

开启第4次苏迪曼杯之旅

陈雨菲严谨对待每一球

本报记者 周圆

5月14日,中国羽毛球队在苏州迎来2023苏迪曼杯的首秀。奥运冠军陈雨菲在女单比赛中只用了18分钟就击败对手,不过陈雨菲表示自己把首秀当成很困难的比赛去认真对待。

苏迪曼杯见证了陈雨菲的成长。2017年,第一次参加苏杯时,她只有19岁。当时她只是替补队员,也只在小组赛对阵泰国的比赛中出场过一次。2019年,陈雨菲已经成长为国羽

“一姐”,她场场出战取得全胜战绩,帮助中国队重夺苏杯。2021年她再次帮助国羽夺得苏迪曼杯。今年是陈雨菲第四次参加苏迪曼杯,心态上发生了不一样的变化,也有了更多的经验。“从小队员到现在的主力,自己要负起更多责任。团体赛大家很团结,要做好自己,并且足够相信队友。”

在亚锦赛摘得铜牌后,陈雨菲一直在调整,虽然之前状态有小小的起伏,但她表示会相信自己。“相信自己一直以来的训练积累,整体状态比去

年会好,要越来越自信。”

上一次陈雨菲在国内参加羽毛球国际比赛还是在2019年,本次比赛当她踏上场地的那一刻,全场球迷都在高呼她的名字,陈雨菲很兴奋。“整体氛围很好,观众们很热情。”

本届苏杯首战陈雨菲对阵世界排名仅389位的埃及选手埃尔达维,以21比2、21比3大比分取胜,并为中国队提前锁定了本场比赛的胜利。“对场地更加适应了,另外也找到了一点比赛节奏。”陈雨菲表示,“遇到实力不是很强的对手,不能随意地打,这样对后面

的比赛没有帮助,这也是我之前做得不是很好的地方,这次我要严谨去对待每一个球,这场比赛也是当作很困难的比赛来打。”

巴黎奥运周期女单竞争激烈,陈雨菲要面对日本名将山口茜、韩国天才少女安洗莹和中国台北名将戴资颖等强劲对手。这一次苏迪曼杯,陈雨菲做足了困难准备。“输赢都很正常,尽量去调整自己的状态,把最好的自己发挥出来,吸取之前失利的教训,希望这次做得更好。”

(苏州5月14日电)

竞赛圈

唐拉提汗获得男子拳击世锦赛银牌

本报讯 北京时间5月14日,2023国际拳联男子拳击世锦赛在乌兹别克斯坦塔什干结束了决赛日的争夺。中国拳击名将托合塔尔别克·唐拉提汗在男子75-80公斤级决赛中遗憾不敌哈萨克斯坦选手奥拉巴,获得银牌。

唐拉提汗在本次世锦赛表现不俗,首轮战胜亚美尼亚选手哈克布延,第二轮战胜摩洛哥选手阿萨基尔。在第三轮比赛中,唐拉提汗淘汰了来自埃及的阿卜杜勒加瓦德。第四轮比赛,唐拉提汗以4比3的分歧判定,力克实力强劲的古巴选手卡多纳,随后在半决赛中以5比2的分歧判定战胜西班牙选手加富罗夫。

在14日晚间进行的决赛中,唐拉提汗与哈萨克斯坦选手奥拉巴

狭路相逢。唐拉提汗在比赛开始后打得积极主动,前手直拳上下结合寻找对手漏洞。在与奥拉巴的中近距离比拼中,唐拉提汗的前直后摆接勾拳衔接漂亮。不过奥拉巴凭借强大的抗击打能力承受住唐拉提汗给予的压力。虽然击打数少于唐拉提汗,但是奥拉巴的准确度颇高,首回合战罢有四名裁判给奥拉巴打出10分。第二回合唐拉提汗依旧保持积极进攻姿态,奥拉巴的勾拳摆拳和勾拳直拳组合在中近距离对抗中逐渐发挥优势。在最后一个回合中,唐拉提汗多次试图利用后手重拳给予对手重击,但整体技术胜出一筹的奥拉巴的防守相当稳健。最终,唐拉提汗以1比4的分歧判定遗憾告负,获得本次世锦赛的银牌。(苏畅)

中国田径街头巡回赛成都站朱亚明摘金

本报讯 5月13日,2023中国田径街头巡回赛第二站在成都市武侯区举行。朱亚明在男子三级跳远比赛中以16.86米夺冠。

男子三级跳远共有7名选手参赛,朱亚明率先突破16米,第二跳乘胜追击,跳出16.86米,这一成绩也确保朱亚明最终夺冠,这是他继2018年西安站夺冠之后再次登上中国田径街头巡回赛的冠军领奖台。首次参加街头赛的年轻运动员粟文以16.64米位居第二。该项目赛会纪录保持者、陕西名将方耀庆前两跳都因犯规成绩无效,最终凭借第四跳16.57米的成绩获得第三名。

此外,本站比赛还进行了青少年跳远赛事,参赛选手以青少年后备人才为主,分为精英组和少年组。本次比赛由中国田径协会、四川省体育局主办,四川省体育职业学院田径运动管理中心、四川省田径协会、成都市体育局、成都市武侯区人民政府承办。(李东辉)



朱亚明在比赛中。

赛事组委会供图

广州田径接力公开赛落幕

本报讯 5月14日,2023广州田径接力公开赛暨田径分区邀请赛第一站在广州天河体育中心体育场结束。骆文熠在男子200米决赛中跑出21秒11的成绩摘金,广东队成本次比赛的最大赢家。

男子200米决赛,广东小将骆文熠一骑绝尘,跑出21秒11的成绩登上最高领奖台。四川铁人队田峻豪以21秒30的成绩摘银,湖南选手杨函璋以21秒41的成绩收获季军。女子200米的金牌被广东选手黄淑萍收入囊中。

在13日举行的男子100米决赛

中,广东运动员梁劲生与福建队汤星强从起跑碰撞线一直并驾齐驱,成绩都是10秒42,最终汤星强凭借千分位的微弱优势笑到最后,梁劲生收获银牌。

此外,广东队分别在男子4×200米接力、男子4×800米接力、男子4×100米接力、女子4×100米接力、女子100米、混合4×400米接力、女子4×400米接力以及男子4×400米接力比赛中登上最高领奖台。在女子400米决赛中,广东队包揽冠军亚军。(李东辉)

与高校学子互动交流
奥运冠军鲍珊菊展现敢于胜利的信心

本报记者 王向娜

“如果没有获得前三名,没有上领奖台,如何调节?”

“我没有出过前三名。”鲍珊菊的回答,引得现场一片欢呼喝彩。不过这显然是这位奥运冠军活跃现场气氛的一句话,作为运动员,胜负都是需要经历的过程,从胜利中寻找制胜原因并发扬光大,从失败中寻求不足去弥补短板,才能逐渐走到世界最高处。

这一幕发生在5月13日,一场高校自行车交流赛在位于北京的老山城市公园举办,共有100所高校的600余位自行车爱好者参与其中。开幕式上,场地自行车国家队集训队主教练高亚辉率领鲍珊菊以及两位世界杯金牌得主郭裕芳、苑丽颖与高校学子互动交流,与大家共同热爱的自行车项目为纽带,弘扬体育正能量。

作为奥运冠军,鲍珊菊最受关注,在被问及比赛遇到挫折如何应对时,鲍珊菊的回应,显示出敢于拼搏、敢于胜利的信心。随后,鲍珊菊还解释说,体育比赛的另外一层含义是重在参与。希望通过参加自行车运动,给大家带来更多的正能量,也感谢大家对于自行车运动的支持和热爱。

高亚辉向大家介绍了国家队下一步的备战计划与参赛目标,同时代表队伍感谢大学生车迷对中国自行车队的支持,“有祖国的强大保障,有全国人民的大力支持,再加上现场大学生爱好者的积极参与,我们中国自行车人一定会更加努力刻苦地训练,练就过硬本领,在今年的亚运会以及世界赛场上去争取更多佳绩,为2024年巴黎奥运会全力做好准备。”

全国徒步联动日点燃大众徒步热情

本报讯 初夏季节,正是徒步运动的好时节。2023年“我要走”全国徒步联动日于5月13日至14日在全国联动举办。各地根据不同的地理环境、气候特点,设计出不同的路线和特点,无论是主会场唐山曹妃甸,还是分会场长春市以及威海市环翠区里口山国家登山健身步道,每个会场举办地都用独特的方式点燃着大众对徒步的热情。

全国主会场设在唐山市曹妃甸区美丽的揽月湾旅游景区,现场共吸引了5000多名徒步爱好者参与其中,徒步线路包括5.19公里的亲子线路、12公里的畅行线路和20公里的挑战线路,为不同实力的徒步爱好者打造适合他们的运动方式。“这次带着孩子一起参加徒步活动,没想到到唐山的海滨这么美。通过参加活动不仅能健身强体,也认识了很多新朋友,感受到了当地人的热情。”来自北京的唐女士说,她在孩子想放弃时鼓励孩子完成全程,通过体

育的方式磨练孩子的毅力。“中国登山协会自2018年开始推出‘我要走’全国徒步联动日活动,于5月19日左右举办,首先是因为季节合适,全国各地大部分地区的气候条件均适宜开展徒步运动。其次是因为5月19日是国家旅游日,这也是体旅融合的探索与尝试。”国家体育总局登山运动管理中心副主任张志坚表示,今年的徒步联动日自5月13日、14日启动,至5月19日结束,加上参与线上活动的人口,预计将有15个省市区、20多个城市的近12万名徒步爱好者参加本次活动。

当前人们对于山地户外、徒步登山等群众参与性广的活动有着广泛需求,中国登山协会抓住住时机,打造了元旦新年登高、5月19日“我要走”全国徒步联动日、重阳节登山赛、11月11日“双11”全国手持杖行走日等全国联动的品牌赛事活动,旨在为加快体育强国建设贡献力量。(王向娜)

皮划艇静水世界杯匈牙利站
中国队收获两金

本报讯 据中国皮划艇协会消息,皮划艇静水世界杯匈牙利站于当地时间5月14日落下帷幕。本站比赛中国队另一对组合李丽/万崑获得第七名。徐诗晓赛后说:“拿下这枚世界杯金牌,对于我俩更多的是一种肯定。这也为我们征战明年的巴黎奥运会打下了坚实的基础,坚定了我们在巴黎蝉联奥运冠军的信心。”

女子四人皮艇500米项目决赛竞争非常激烈,中国队的四位姑娘李冬崑/殷梦蝶/王楠/孙悦雯以1分37秒07的成绩摘金,西班牙队以0.29秒之差获得银牌,铜牌归属于新西兰队,其成绩也仅比中国队慢了0.6秒。殷梦蝶赛后表示,感觉棒极了,但对于夺冠还是感到有点惊讶。值得一提的是,中国队这条艇中的两位姑娘李冬崑、王楠参加了东京奥运会该项目决赛,并最终获得第六名。

这是本赛季首站皮划艇静水世界杯。中国队此次参赛的目标一是了解主要对手情况,二是通过大赛磨砺年轻运动员,三是检验参赛团队,四是参加今年8月的德国世锦赛暨巴黎奥运会资格赛打下坚实基础。

在女子双人划艇200米决赛中,帅常文/林文君以44秒77获得银牌,徐诗晓/孙梦雅以46秒39斩获铜牌。在女子单人划艇5000米的比赛中,万崑获得第三名,成绩是28分32秒97。

(陈思彤)

孙悦雯:争取拿到巴黎奥运入场券

邹丽 伍美菱

5月12日,在匈牙利塞格德进行的2023年皮划艇静水世界杯第一站比赛中,代表中国队出战的湖北省运动员孙悦雯与队友李冬崑、王楠、殷梦蝶在女子四人皮艇500米决赛中夺得金牌,这是中国皮划艇队在时隔10年后再次夺得世界杯女子四人皮艇项目金牌,也是湖北运动员在时隔29年后再次夺得世界杯四人皮艇项目金牌。

性格文静、笑容甜美的孙悦雯今年29岁,是湖北省优秀皮艇运动员。在湖北皮艇一组合主教练冯晓峰、助理教练吕红英的悉心指导下,孙悦雯的专项技术和体能技术均得到很大提升,曾多次在全国及世界比赛中取得好成绩。

今年3月,孙悦雯通过2023年皮划艇春季冠军赛的严格选拔再次入选国家皮划艇集训队阵容,全力训练备战。5月7日,孙悦雯随中国队到达匈牙利塞格德,参加首站皮划艇静水世界杯赛事,本站竞赛项目表中包含巴黎奥运会皮划艇静水

的全部10个竞赛项目,赛事含金量极高。

12日的决赛中,共有包括西班牙队、新西兰队、澳大利亚队等在内的9条艇参加了冠军争夺战,竞争非常激烈,前半程澳大利亚队一路领先,孙悦雯和队友们沉着应战,配合默契,在后半程持续发力,一鼓作气超越对手,最终以1分37秒07的成绩摘金。

目前孙悦雯正在匈牙利塞格德积极进行下一站波兰波兹南站的备战,她表示,这是自己在运动生涯中首次获得世界杯冠军,感觉特别开心与自豪。下一个目标就是全力以赴,踏踏实实打好每一场比赛,尤其是要打好今年8月在德国杜伊斯堡举行的皮划艇静水世界锦标赛,争取拿到明年巴黎奥运会入场券。

本站世界杯在匈牙利塞格德举行。值得一提的是,湖北省皮划艇队老一辈战将张琴曾于1994年在同一个地方摘得过世界杯女子四人皮艇项目金牌。如今孙悦雯接棒,在时隔29年后再次夺得世界杯女子四人皮艇项目金牌,充分展现了湖北水上健儿的实力与风采。

中超第七轮青岛海牛扭转连败势头

本报讯 5月14日,中国足球协会超级联赛第七轮再战5场,主场作战的青岛海牛以2比0战胜梅州客家,终于扭转了连败势头。

青岛海牛此前三轮遭遇连败,全队上下压力不小。在结束两个客场比赛之后,本轮回到主场迎战梅州客家。梅州客家近期势头不错,本轮比赛志在冲击三连胜。两队上半场均无建树,下半场第61分钟成为比赛的转折点。青岛海牛连续做出三次换人调整,老将姜宁和郑龙同时登场,这也是他们继2010赛季后,再次同时身披青岛队战袍在中超比赛中联袂登场。这一幕让球迷百感交集,不过改变走势的是另一位登场球员陈纯新。第64分钟,陈纯新右路下底传中,张卫门前射门破门。比赛进入补时阶段,陈纯新在前

场连过数人后破门,助青岛海牛将比分锁定为2比0。青岛海牛队主教练安东尼奥赛后表示,在过去几场比赛中,我们的运气不是很好,但是只要努力工作,胜利终会来到。

本轮另一场比赛也出现补时阶段的进球,而且作用更加关键。在成都蓉城主场与长春亚泰的比赛中,主队凭借罗慕洛和金敬友的进球用了15分钟就2比0领先,长春亚泰在最后10分钟连进两球,包括莱昂纳多在补时第4分钟的进球。值得一提的是,这已经是成都蓉城连续第二场比赛被对手在补时阶段扳平比分。

另外三场比赛中,沧州雄狮主场与山东泰山战成1比1,上海海港客场2比1战胜浙江队,天津津门虎主场1比0力克河南队。(马艺欧)

女足超级联赛武汉继续领跑

本报讯 5月14日,2023中国足球协会女子超级联赛第十轮全面展开。在一场焦点战中,武汉车谷江大女足坐镇主场以2比0战胜江苏无锡女足,继续领跑积分榜。

本赛季志在实现女超联赛“四连冠”的武汉车谷江大女足打出了具有统治力的表现。此前九轮联赛她们不仅取得8胜1平的不败战绩,更是没有一粒失球。第九轮,她们战胜了争冠路上的最大竞争对手上海农商银行女足。江苏无锡女足本轮比赛前取得五连胜,状态相比赛季初有了不少提升。

此番交手,江苏女足比赛伊始就大举进攻,颇有些“反客为主”的意思,但是她们的大举压上也造成了本方半场的后防空虚。第9分钟,武汉女

足特姆瓦获得单刀机会,她凭借强悍的个人能力摆脱了多名防守队员后射门得手。

第55分钟,江苏女足后防漏过了武汉女足的传中落点,代陈颖在禁区内头球破门再下一城。此后武汉女足围绕特姆瓦制造多次威胁,不过比分没有再度改写,武汉女足最终以2比0战胜对手。

本轮其余比赛,广东女足1比0战胜永川茶山竹海女足,长春大众卓越女足2比0战胜四川女足,陕西志丹女足1比2负于山东体彩女足,河南中原女足0比5负于上海农商银行女足,北京女足0比1负于杭州银行女足。积分榜上,武汉、上海、长春分列前三位。

(徐泽藩)